

国际博物馆日 文博活动添彩

本报讯 昨日上午，“新安寓情”陈必武咏新安诗书画作品展在市博物馆开展，正式拉开了我市“5·18国际博物馆日”系列活动的帷幕。市领导吕平、徐拥军、张扬军、叶强参加开幕式并参观作品展。

陈必武是建德市文联的顾问，也是一名建德乡贤，更是全国知名的书法家。开幕式上，浙江省政协原副主席、四明书画院院长张蔚文，浙江省文联副主席、浙江省书法家协会主席赵雁君，浙江省书法家协会顾问杨西湖分享了陈必武的生活、工作经历和成就。

陈必武在活动中表示，浙西的山山水水、新安的灿烂文化、建德的人生轨迹让他难以忘却，为记录这一段经历，他将吟咏新安的旧作以翰墨示之，并冠名为“新安寓情”。希望通过本次作品展表达对建德的怀念之情，今后他也会不断发扬书法艺术，为建德文化建设贡献自己的力量。

开幕式上还举行了陈必武作品捐赠仪式，以及2023年建德市中小学生“文博添彩 剪出亚运”主题剪纸大赛颁奖仪式。

据了解，本次作品展将持续至6月16日，共展出陈必武吟咏

新安诗书画作品九十余幅，通过诗书画展览形式，进一步弘扬中华民族优秀传统文化，助力建德文化产业发展。

(记者 汤梦婷 通讯员 周密)



院士进校园 点燃科学梦

本报讯 昨日下午，中国工程院院士、原中国运载火箭技术研究院火箭系列总设计师龙乐豪走进严州中学新安江校区作《我的火箭人生》主题报告，讲述了他开创CZ-3A系列火箭的奋斗历程与成就。市领导周密，杭州市科协及院士中心负责人参加活动。

报告中，龙乐豪院士回顾了他的“苦难、奋进、有为、幸福”成长经历，讲述了他的“人生三大幸运”：在苦难的童年时代，目睹国家战乱和日本帝国主义侵略的经历，幸运遇到了解放军，能够进入课堂学习知识，让他从小树立了爱国报国的情怀，并点燃了报考国防军事院校的決心；在奋进的青年时代，勤奋求学、积

极上进，在高中毕业前夕加入中国共产党，刻苦学习成为优等生保送至上海交通大学，幸运进入了火箭相关的研究领域，为我国长征运载火箭的发展贡献了力量；在有为的中年时代，幸运主持了CZ-3A/B/C系列的研究，该运载火箭成功进入世界商业发射市场，并且成为迄今为止我国发射卫星最多的系列运载火箭，为我国自主卫星通信、北斗导航工程和首次月球探测工程作出了重大贡献，见证了中国航天从地月系到行星际的跨越。

龙乐豪院士的报告图文并茂、妙趣横生，并用自己的亲身经历勉励同学们：知识改变命运，唯矢志艰苦奋斗者才能成功。师生

们被龙乐豪院士奋斗历程深深打动，现场不时爆发出掌声。大家认真倾听、踊跃提问，近距离感受科学家的奋斗精神。

据了解，本次“院士进校园”科普报告会，旨在进一步弘扬科学精神、普及科学知识，让青少年近距离感受科学家的人格魅力和奋斗精神，进一步激发青少年学习科学、探索科学的兴趣，增强科技创新意识，树立投身科技报国的远大志向。

报告会前，龙乐豪院士还参观了严州中学新安江校区校史馆，了解学校办学历史、教学特色和发展成果。杭州市科协还向学校赠送了《杭州院士》书籍。

(记者 邵悦 实习生 吴舜文)

本报讯 昨日，“学习新思想·银领心向党”全市离退休干部党支部书记（委员）读书班暨关工委第二期理论培训班在市委党校开班。市委常委、组织部部长、关工委主任莫锋出席并做开班动员。

本次培训为期三天，特邀省委党校、省关工委专家教授前来授课，以集中学习和实地研学相结合的方式，围绕党的二十大精神、“八八战略”实施二十周年、基层党建发展、关心关爱青少年成长等主题开展培训。

莫锋指出，本次读书班培训会涉及面广、内容丰富，希望大家珍惜机会，做到学有所思、学有所悟、学有所得。要在紧扣中心上展现新担当，切实抓好党的二十大精神的学习贯彻和政治教育、队伍建设；要在服务大局上展现新作为，发挥广大离退休干部的优势特长，有序实施离退休干部金秋驿站选培，建立健全离退休干部发挥作用激励机制，引导余热生辉；要在创新服务上展现新风尚，提升执行力、凝聚力、服务力，做好推进新时代离退休干部工作和关心下一代工作的紧密结合，在打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”中奋力谱写老干部工作、关工委工作新篇章。

(记者 吴凯)

开展骨干志愿者培训 提升服务技能水平



本报讯 为打造一支高素质、专业化的骨干志愿者队伍，全面做好亚运志愿服务准备工作，5月15日—16日，团市委、市志愿者工作指导中心、市志愿者协会联合开展2023年骨干志愿者能力培训班。

培训中，专业教师为志愿者讲解了志愿服务项目设计和路演技巧、基层青年志愿者组织和队伍建设、突发紧急事件应对及处置、亚运志愿服务英语口语等内容，引导大家专注志愿服务项目建设和队伍建设，以项目化的视角去开展活动，以专业化的方式去打造志愿团队。培训结束后，志愿者们就如何在亚运城市志愿服务中发挥作用、如何更好地开展志愿服务等内容交流了经验。主办方还带领志愿者一起走访参观了两处杭州亚运青年V站。

此次培训活动不仅提升了骨干志愿者的服务技能水平，也让志愿者们了解了项目化运作相关知识和视角，使志愿服务活动更具规范性、科学性，为迎接杭州亚运会和亚残运会的召开做好志愿服务准备。

(记者 邓林 通讯员 蒋淑)

杭州亚运安保圈层水上检查站建设现场会在我市召开

本报讯 5月16日上午，杭州亚运安保圈层水上检查站建设现场会在我市召开。副市长、市公安局局长王伟参加。

此次杭州亚运会安保圈层水上检查站建设现场会共设置了登船查控和突发应急事件处置两个演练科目，预想水上派出所民警因亚运安保工作需要，对船只进行例行检查，在检查过程中船上一名上网盗窃逃犯拒绝接受检查，

跳入富春江中，建德市公安局水上派出所立即对跳江男子展开紧急救援。

演练中，现场民警通过4G单兵摄像和无人机将现场情况传输到指挥部，指挥部结合水陆空立体防控救援体系，派出建德水警开展救援和人员处置工作，同时派出港航执法部门控制来往船只，确保水域安全，通过水上义警和摩托艇等多种救援措施前往水上

救援，最终跳江男子被救上岸。

市公安局水上派出所教导员表示，杭州亚运会日益临近，此次在三都锚泊区召开水上检查站建设现场会，旨在提升执法人员登船查控和突发事件应急处置能力，从而保障亚运水路安全。从8月下旬起，将把当天的演练内容纳入到日常工作中。

(记者 姚勇麟)

“八八战略”在身边”堂前燕宣讲骨干备课会举行

本报讯 昨日，“‘八八战略’在身边”堂前燕宣讲骨干备课会及宣讲团导师授牌仪式在新时代文明实践中心举行。

备课会上，市委党校教师陶为民作了题为“‘八八战略’在身

边”主题授课。来自我市各企事业单位和各行业的堂前燕“‘八八战略’在身边”宣讲团成员细心聆听、认真记录。课后，宣讲团成员还分小组进行讨论，分享感悟，交流各自在宣讲中遇到的困难以

及宣讲技巧、宣讲方法等。

下一步，宣讲团成员将以此次备课会为起点，陆续深入我市各乡镇（街道）和机关企事业单位开展“‘八八战略’在身边”巡回宣讲。

(记者 姚勇麟)

与亚运同行